

《与神同行》 增强信心

今天我们仍然来思想犹大书的信息，思想到关于假教师的道理。这卷书只有1章，共25节，而第3节提醒我们要为从前一次交付圣徒的真道，竭力的争辩。那就是说，我们要站稳在真道上，要预备好自己去面对假的道理，去捍卫和维护我们的信仰。跟着，犹大讲到假教师的行为和特性，他们是怎样欺骗和分化教会，那是前16节所论到的。从17节开始，犹大就指示信徒在面对假教师的时候，该怎么做。因为假教师的存在，无法杜绝，也是避无可避的，我们唯一可以做的，就是学习怎样去作出反应，怎样去面对。以及我们置身在假教师中间，应该如何自处等等，17节犹大说，要记念我们主耶稣基督之使徒从前所说的话。

我们也看过假教师的哲学，以及他们所进行的分化，因为他们对人的看法，压根儿是错的，是不正确的，不符合圣经真理的，所以一切出于他们的行为和做法都是错的。犹19-20说：“这就是那些引人结党，属乎血气，没有圣灵的人。亲爱的弟兄阿，你们却要在至圣的真道上造就自己，在圣灵里祷告。”犹大告诉我们，这正是我们活在假教师中间的时候，所应该做的事。

首先是我们要记念过去所听过的，特别是有关假教师的警告，我们要谨记，然后我们要加强自己的信心，加强我们属灵的生命，特别是当我们置身在一些传扬假道理的人中间，我们应该怎样强化自己的信仰，使它更加的稳固。我们再看犹20-23，经文说：“亲爱的弟兄阿，你们却要在至圣的真道上造就自己，在圣灵里祷告，保守自己常在神的爱中，仰望我们主耶稣基督的怜悯，直到永生。有些人存疑心，你们要怜悯他们；有些人你们要从火中抢出来搭救他们，有些人你们要存惧怕的心怜悯他们，连那被情欲沾染的衣服，也当厌恶。”

上一次我们讲到，如何在假教师中间自处，在我们今天的社会中，充满着以各种方式去传扬假道理的人，到底我们在他们中间该如何呢？今天，有很多新的理论和学说兴起，而他们所提倡的所谓新哲学和宗教，或者是什么主义，其实都是以人为本的思想，是人本主义的修改或引申而已，不论是什么，万变不离其宗，都是以人为中心，以人的利益为大前题，所以是讨好人性的，是很多人都乐于接受和信奉的。但是圣经提醒我们，要在这样的环境里面，加强自己的信仰和对神的信心。

当然，每一个初信的人，对圣经的真道都会认识不深，我们都曾经有过肤浅的阶段，但是这段时间不应该待得太长。我们必须竭力追求，在真道上打好基础。如果我们不知道自己信些什么，那我们迟早会在信仰上碰到麻烦；做父母的如果不教导孩子所信的道，孩子亦迟早会遇到信仰上的麻烦。我们在送孩子到学校，尤其是大学去念书以前，必须替他们的信仰打好根基，不然的话，新兴的学说和主义，很可能就会夺走他们本来所信的道。但是我们如果是给了他们充足的教导，让他们认识和接受耶稣基督，他们内心就会有圣灵的指引，圣灵也会给他们有明辨是非和真伪的心。

我们要在这万变的世代中，加强自己的信仰，才可以不受迷惑和蒙骗。下面我要分享五个要点，就是犹大书所提的。首先是20节所说到的：“亲爱的弟兄阿，你们却要在至圣的真道上造就自己，在圣灵里祷告。”我们要在至圣的真道上造就自己，这里所说的，不是我个人的信仰，乃是指整本圣经的真道，是那能够建立我们信仰和生命的书，能够增强我们的信心，叫我们生命得以稳固的真道。我们要用心钻研圣经的真道，直接从圣经中领会神的信息，去明白神到底要启示些什么，圣经是神的默示，是我们神学的基础。

要是有人问你，你可以告诉我你的神学思想吗？或者要你简略的讲述一下你的神学，你到底怎样看这位你所信的神，你会怎样回答呢？会不会你回答说：“我没有自己的神学观呢？”其实，不要以为神学是门很深和高深的学问，普通人不能应付，其实不是，每个人都必然有自己的神学观，所谓神学观，就是我们个人对神的看法怎样，这就成了我们个人的神学观了。然而，我们个人所信的，我们思想中所存有的，是否跟圣经的真理吻合呢？那就是说，我们的神学观，是否以圣经的启示去作基础呢？可能有些和圣经吻合，也可能有些跟圣经不同；但无论如何，犹大勉励我们，要加强我们所信的道的信心，要在至圣的真道上造就自己。

我再说，犹大所强调的，不是指我个人对神的信心，而是指所有圣经基础的道理，我们所信的，都应该加强，要多多学习。我们所认识的神是怎样的，耶稣基督是怎样的，圣灵又是怎样的，天堂和地狱是怎样的，人失丧的情况，以及救恩又是怎样的，这些都是我们信仰的原委，是最基本的道理，我们得去加强，要在真道上造就自己。犹大在这里以现在时态去描述这句话，表示出这加强的功夫，不是一曝十寒，偶而为之的工作；而是要持之以恒，要经常不断的去做，才能够有果效。犹大说：“亲爱的弟兄阿，你们要在至圣的真道上造就自己。”我们怎样能够在神的真道上造就自己呢？这就非得进入圣经的真理，进入神的话语中不可。圣经有许多的经节，都值得我们铭记在心。

诗篇 119 篇论到神话语的宝贵和能力，其中的 9 节说：“少年人用什么洁净他的行为呢？是要遵行你的话。”11 节又说：“我将你的话藏在心里，免得我得罪你。”跟着的 15 节又说：“我要默想你的训词，看重你的道路。”18 节：“求你开我的眼睛，使我看出你律法中的奇妙。”23 到 24 节说：“虽有首领坐着妄论我，你仆人却思想你的律例。你的法度，是我所喜乐的，是我的谋士。”圣经能够作人的谋士，能够指引人一生的路，给人正确的方向。这篇诗篇是集中论到神的话语的，如果有时间，我们可以仔细的去读和默想，诗 119:105 说：“你的话是我脚前的灯，路上的光。”这是圣经最长的一章圣经，也是最长的一篇诗篇，一共有 176 节之多。而在新约提后 2:15 又说：“你当竭力，在神面前得蒙喜悦，作无愧的工人，按着正意分解真理的道。”保罗勉励年青的传道人提摩太，要按着正意来分解神的道，不能按着自己的意思，又或者为了讨好人而歪曲了圣经的原意。而神的话也不是只在礼拜天才打开来看的，而是要成为我们每天属灵的食粮，用来喂养我们的灵命，因为我们每天持之以恒去阅读神话语的时候，我们就是加强了自己的信仰，就是在真道上造就自己。我们知道自己信些什么，我们才可以站稳在其上，这就是犹大在这里所勉励我们的。

神希望我们在生活中，依循祂的法则和真理事，我们生活中，无论是行事或为人，工作或者是处事，都是以圣经作为依据，所以我们必须先好好在圣经神的话语上造就自己。因此，头一样我们加强信仰要做的，是在真道上造就自己。第二样是 20 节的最后一句，“在圣灵里祷告”，这是加强我们灵命的方法。犹大说在圣灵里祷告，这不是指用方言祷告，因为保罗曾经在林前 14 章那里讲到用方言祷告，但跟这里并不是同义词。

反而，犹大所说在圣灵里祷告，跟保罗在罗 8:26 那里所说的相似，保罗讲到：“我们本来不知道怎样祷告，只是圣灵亲自用说不出的叹息，替我们祷告。”经文说：“况且我们的软弱有圣灵帮助，我们本不晓得怎样祷告，只是圣灵亲自用说不出的叹息，替我们祷告。”这里所指的软弱，不但是包括了肉身上的软弱，也包括我们心灵的软弱。许多时候，我们陷在软弱中，我们呼求神，但是却不知道说些什么，我们找不到适当的话语来表达，然而圣灵却会在这些时刻中作我们的代求者，代替我们去祈求，这就是在圣灵里祷告的意思。另一个含意，是我们依着圣灵的指示去祷告，我们在祷告中得到圣灵的指示，就顺着圣灵的指示去祷告。我们都知道，凭着肉体去作的祷告，是没有用的，我们要在圣灵里祷告，要依着圣灵的指示去祷告，祂会给予我们方向，指教我们该为什么事祷告，以及该怎样祷告。

我们一切的祷告，应该始于神，或者说始于圣灵，那就是说，圣灵把感动和负担放在我们心中，我们就知道应该怎样祷告，我们依着圣灵的指示去求，是圣灵鼓励我们去祷告的，而且圣灵也在我们的祷告中一直指引我们，并且替我们祷告。我们的祷告是应该在圣灵里的，如果不是在圣灵里祷告，我们就会是出于自己的肉体去祷告，因为只能够有这两个可能性。

我们如果是在圣灵里祷告，就必然会得到神的垂听，因为在圣灵里祷告，表示这祷告是有圣灵参与和指导的，也有圣灵的代求，圣灵和我们一起去求，圣灵把我们的情况带到神的施恩座前，把我们的恳求告诉神，神不能不答应。所以，出于圣灵的祷告，我们可以期待着神的答复，而且是清晰的，特别的答复。弟兄姐妹，让我们来检视一下自己的祷告，看看有什么祷告，是我们求了多时却依然未得应允的，找出其中的原因来。当然原因会有很多，但其中一个原因，是我们没有在圣灵里祷告，我们出于个人的肉体去求，我们希望依自己的方法去获得答案，我们没有顺服神的心。

要是我们没有顺服神的心，我们休想神会应允我们的祷告，我们不要妄想神不看我们的罪过，而应允我们，这是绝对不可能的事。也许有人会说：“其实我也是活在罪中的，但是神却答应我部份的祷告”，但真实的情况不是这样。神很可能只是答应某人为你的代求，因为有人为你恳切代求，所以神答应他们，但却不是应允你的祷告，因为有罪的人的祷告，神是不会听的。人要是存心叛逆神，活在罪中，除非他的作出悔改的祷告，求神赦罪并愿意悔改，不然的话，神不会听他任何的祈求。神要在你身上作管教的工作，但不是垂听你的祷告。虽然圣经有应许说：“你们祈求，就给你们”，但是我们不能断章取义，不理睬圣经的上下文而只单单拿这一节。

让我再强调一次说，如果我们渴望神垂听祷告，我们得开始过一个清洁的生活。要加强我们的信仰，我们得在真道上造就自己，然后得在圣灵里祷告，第三是 21 节说的：“保守自己常在神的爱中，仰我们主耶稣基督的怜悯，直到永生。”这到底是什么意思呢？保罗不是说“没有任何事情能够将我们和神的爱隔绝的吗？”不错，我们不可能在神的爱中失落，或者让神不再爱我们，但犹大在这里要说的，是叫我们小心保守着和神之间所建立爱的关系。

我们知道，生活在今天，每个人都是很忙碌的，但是我们有没有享受和刻意的拨出时间和神独处呢？我们要是花太多时间和人相处，而忽略与神独处，那么我们与人相处必然有问题，但是我们要是乐意花时间与神独处，我们与人相处也会倍感容易。那就是说，我们要是刻意的，执着的，每天固定的与神独处，脱离嘈杂的声音，一心亲近神，之后我们再回到人群中间，我们与人的相处和关系，也将会容易很多。

弟兄姊妹，你享受和神的独处吗？只有你才知道，只有你才可以回答这个问题，但值得我们去思考和作答的是，到底我们享受与神独处的时间吗？当只有你和神在一起的时候，你会觉得怎样呢？你是否渴望有别人打个电话来呢？或者我们可以问自己：“要是我有一段时间，我可以选择和任何一个人独处的话，我会选和谁在一起呢？我渴望和谁一起共度呢？”我想我们脑海中出现的，应该会是某个我们心仪的人，有多少人会说是主耶稣呢？我们是否宁愿和主独处呢？若是你有一段安静的时间，你是否会选和主耶稣一起共度呢？我希望你可以诚实的回答这个问题。

能够与神独处和亲近，是我们的权利，不信耶稣的人，即使很想一试，也没有这个特权。我们却可以选择和耶稣基督一起，单独的，就只是我们和主，而我可以保证，如果我们内心真的渴望与主独处，我们将会在这时刻中获得真正的满足和享受，而且这会加强我们与主之间亲密的关系，这其实是很吸引人的时刻，问题是我们有试过吗？我们要不要一试呢？

第四是犹 21 节所说的：“保守自己常在神的爱中，仰望我们主耶稣基督的怜悯，直到永生。”这最后的一句是指着什么说呢？原来是指着主耶稣基督再来说的。要加强我们属灵的生命，其中一样我们可以做的，是把我们的焦点放在“主耶稣基督的再来”这一个盼望上，因为这盼望可以使我们的生命和思想更加纯洁。当我们知道圣洁的主快将再来的时候，我们行事为人就要更加谨慎，生活和思想要更趋圣洁，因为主耶稣随时都会再来。

如果我们真的相信主耶稣随时会再来，我们心思追求圣洁，这会成为我们在世生活的一个保障，帮助我们出污泥而不染。犹 22-23 说：“有些人存疑心，你们要怜悯他们。有些人你们要从火中抢出来搭救他们，有些人你们要存惧怕的心怜悯他们，连那被情欲沾染的衣服也当厌恶。”到底犹大在这里要说些什么呢？我们今天要谈论和思想的是“如何加强我们的信仰”。犹大提最先是在神的话语上下功夫，要在至圣的真道上造就自己，跟着是在圣灵里祷告，这是膝盖的功夫；第三是保守自己常在神的爱中，就是要护卫着我们与主之间宝贵而亲密的关系。最后是仰望我们主耶稣基督的怜悯，直到永生，就是要盼望主的再来，好让我们的生活，行为和思想，都能够纯全和圣洁。

在 22 到 23 节这两节经文里，作者犹大讲到三类人，首先是 22 节所说的，有些人存疑心，你们要怜悯他们。这些人是倾向于不信和假道理的，他们站在信仰的边缘上，拿不定主意。我们要怜悯这样的人，正因为他们对世界的哲学和理论都感兴趣，他们也聆听和阅读外面的书籍，所以引来很多的疑惑，我们要怜悯他们，要帮助他们。

第二类是：有些人你们要从火中抢出来搭救他们，这些人是处心积虑的活在罪中，他们需要神的拯救，我们要救他们，如同在火场中拯救人出来一样，是危急的，是水深火热的。我认识有一个人，他信了耶稣，马上就想到他那已经八十多岁的婆婆，因为知道她时日不多，身体也不是太好，所以他恳请教会众弟兄姊妹为他婆婆祷告，希望她尽快可以认识和相信耶稣，因为他看见了她危急的情况，就好像救火那样，是分秒必争的。

犹大说：“我们要将他们从火中抢救出来，我们要赶快传福音给他们，恐怕太迟没有机会。”我们要心存焦急，这样才会有动力。特别当神感动你去做某些事情的时候，不论是什么，千万不要拖延，不然的话，后果怎样，我们真的很难面对。当然，每一样事情的后果都不一样，但是肯定的是，这些后果必然是我们不愿意面对的。

还有第三类人，有些人你们要存惧怕的心怜悯他们，连那被情欲沾染的衣服，也当厌恶。这是说什么呢？犹大在这里提到这三类的人，鼓励我们去和他们分享信仰，一类是怀疑的人，另一类是刻意活在罪中，朝向火场的人。第三类是危险人物，只有那些装备好自己的，才能够赢得他们。这些人的生活方式是邪恶的，是放纵的，当我们去接近他们的时候，可能会沾上麻烦和危险，因为他们被罪所污染，即使他们的衣着也令人憎厌。可是，犹大提到这三类的人，鼓励我们去和他们分享信仰，将他们领到神面前。我们如果要有成功的基督徒生活，就得依着犹大在这里所说的五个要点去行，要在真道上造就自己，在圣灵里祷告，保守自己常在神的爱中，仰望我们主耶稣基督的怜悯，直到永生。还有就是与人分享我们所得的信仰，这是事奉主的人生。